

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 137 (10551) Пятница, 19 июля 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов



Несмотря на то, что цены на все составляющие асфальта — щебень, отсев, битум — повысились практически в три раза, заказов на ремонт дорожного покрытия в городе не убавилось, а скорее наоборот, их стало больше. И сегодня подразделения СПМК-251 уложили уже порядка 10 тысяч тонн асфальтной массы. Капитально ремонтируются участки дорог по улицам Гагарина, Спортивная. С понедельника начнутся работы по маршруту автобуса № 1 от улицы Заводская до автозаправочной станции. Поправят дорожное покрытие и на улице Ленина. В перспективе, помимо городских дорог, по договору с цементным заводом СПМК-251 выполнит работы по укладке асфальта в садоводческом товариществе «Здоровье».

НА СНИМКАХ: те, кто строит дороги, — Н. В. Сергеева, Г. И. Филиппова, А. Ф. Егоров.

Справились с заданием полугодия

Сланцевчанам хорошо знакома продукция консервного завода, который выпускает сегодня до 15 наименований консервов, варенья, безалкогольных напитков. За полугодие коллектив предприятия при плане 1965 тысяч рублей произвел товарной продукции на 2271 тысячу рублей, тогда как за этот же период прошлого года в сопоставимых ценах было выпущено изделий только на 2079 тысяч рублей. Рост составил 9 процентов. Отправлено в торговую сеть 2133 тысячи условных банок и 85 тысяч бутылок с готовой продукцией.

Как поработали шахтеры

За шесть месяцев текущего года коллективы шахт объединения «Ленинград-сланец» справились с планом по добыче только на 99 процентов. При плане в 2115 тысяч тонн было выдано на-гора 2094,7 тысячи тонн сланца. Проходчиками объединения при плане 58840 метров пройдено 57362 метра горных выработок, что составляет 97,3 процента выполнения ранее намеченных нормативов. Однако в целом план по выпуску товарной продукции выполнен на 101,3 процента, а по товарам народного потребления на 107,9 процента.

Наиболее удачно по всем показателям сработала шахта № 3, где план по добыче выполнен на 100,1 процента, а по проходке на 101 процент. Лучшей бригадой на шахте, как и всегда, является бригада проходчиков, возглавляемая Ю. В. Погореловым, которая выполнила план на 107,2 процента.

Д. ДМИТРИЕВ.

ПРОЧИТАЛ заметку в газете «Знамя труда» «Что сыплется на наши головы?» и захотел узнать, как же так происходит, что нашу сланцевскую картошку, якобы чем-то зараженную, в Ленинграде запретили продавать, а у нас нет. Выходит, ленинградцам это может повредить, а нам? И почему скрыли об этом факте руководители торговли? Где же гласность? Хотелось бы знать, почему партаппарат, имея данные обследования воздуха и почвы, скрыл их от горожан.

А то, что в воздухе нашем витают вредные химические элементы, я и без анализов могу сказать. Не понятно, куда смотрят наша санэпидстанция и комитет по охране природы. Я давно стал замечать, что в наших садах быстро вырождается картофель. Много стало корявых и больных клубней со всевозможными наростами. Огурцы зачастую, не начав цвести, опадают, свекла и лук идут в ствол, листья покрываются желтыми пятнами, усыхают.

А посмотрите, что делается с яблонями. Весной все они так обильно цвели, но на многих яблوك если с десятка два наберется, и все. Все цветки в одночасье вдруг пожухли, покоричневели и отвалились. То же произошло с вишнями. И вообще, чем дольше наша земля находится рядом с такими предприятиями, как заводы «Сланцы» и цементный, тем менее она отзывчива на человеческую заботу. Видно, много в ней накопилось вредных для растений элементов. А мы растим и едим на ней корнеплоды и всякую зелень.

Я часто дежурю у завода «Сланцы», охраняю материальные склады шахты «Ленинградская» и вижу (это бывает после 21 часа), как с камер печного цеха идет желтый газ, который летит чаще всего на Лучки. То трубы дымят черным дымом, то желтовато-черным. И так бывает очень часто. По-моему, там осуществляется ремонт или продувка камер, и все выпускается в воздух. Так и на ГЭС дымят «на свечу». А ведь этими вредными выбросами дышим мы и природа.

Почему же никто не борется с этим? Почему никто не спрашивает с тех, кто так безобразничает, а только все разводит руками, греша на природу, которая де сама по себе сбрасывает на нас кислые дожди.

Считаю, что нужна независимая организация, которая не будет делать тайны о том, чем

вают завязи огурцы, свекла и лук стрелкуются, а на яблонях почти нет плодов. Дело тут, скорее, в агротехнических просчетах да в погодных особенностях, чем в наличии вредных веществ в почве. Хотя они тоже могут быть, если вносить в почву под картофель излишки навоза и торфа, других удобрений, если одну культуру

вой различных растений. Забудьте: кто обработал вовремя яблони и другие фруктовые деревья специальными растворами от фитофторы и бурой пятнистости, у того нынче яблук полно, как в любой урожайный год.

Автор пишет, что во всем виноваты сланцелерерабатывающий и цементный заводы. Не спорю, подарком судьбы их присутствие в черте города никак не назовешь. Но вот скажем, в Шушарах нашей же области нет ничего подобного, а и там все эти явления налицо. И сотрудники расположенной там областной станции защиты растений, с которыми я проконсультировалась по поводу этого письма, объясняют это погодными сюрпризами. Далековато от нас и садоводство «Здоровье», а там тоже присутствуют все эти явления.

Ну, а чтобы убедиться в том, есть ли вредные элементы в почве, всем, кто это хочет знать, надо отобрать пробы единолично или коллективно и свезти на анализ в Пушкин, где располагается областная агролаборатория. Можно садоводству заключить договор с этой лабораторией на обслуживание на месте. Для этого надо обратиться в отдел закупок и государственных служб горисполкома к агрохимику бере Александровне Красовской.

* * *

ОТ РЕДАКЦИИ.

Не плохо бы и в рамках своего района иметь такую лабораторию, которая могла бы по заявке обследовать и почву, и насаждения в любом саду. Не бесплатно, естественно. Тем более, что специалистов у нас предостаточно и рамками в деятельности они не ограничены. Думается, это было бы хорошим их вкладом в дальнейшее развитие садоводства и огородничества, приносящих такую пользу жителям нашего города и сел.

А инициатива такая, на наш взгляд, должна исходить от руководителей отдела закупок и госслужб, кто больше других заинтересован в том, чтобы сланцевчане сами себя обеспечивали продуктами питания.

Чем дышим, о том и пишем

ВОЗВРАЩАЯСЬ
К
НАПЕЧАТАННОМУ

мы дышим и что и кто выбрасывает в атмосферу? Хотя, если честно говорить, вся правда тоже порой вредна. Так давайте меньше говорить, а больше делать. Этот свой призыв я обращаю к главным лицам города, которые, между прочим, тоже живут на этой земле и дышат одним с нами воздухом.

Н. ГАЛКИН,
пенсионер.

* * *

Комментирует письмо по нашей просьбе старший агроном района по защите растений Любовь Владимировна ВАСИЛЬЕВА.

Обойду стороной вопросы, касающиеся содержания в воздухе и почве вредных химических элементов, поскольку это в компетенции других служб, а именно санэпидстанции и природоохраны. Коснусь лишь предположений автора письма по поводу того, что у него на участке вырастает уродливый картофель, сбрасы-

возделывать на одном и том же месте по несколько лет, если не заниматься сортообменом, если не соблюдать сроки посадки и полива и т. д. Автор жалуется, что свекла и лук у него стрелкуются. А между тем рядом, у его соседа, они, может быть, прекрасно себя чувствуют и даже радуют глаз. Зато у того не так обильно растут огурцы, кто-то сетует, что мало завязей на томатах. При этом ему и невдомек, что эти культуры очень чувствительны к составу почвы и требуют чередования в теплице или парнике.

Очень большое влияние на развитие и формирование плодов оказывают и погодные условия. И автор письма, и все сланцевчане, наверное, отметили про себя, какими теплыми были три года подряд зимы. В таком режиме вредители и бактерии весьма живучи и кочуют из лета в лето. С ними надо бороться всеми доступными средствами: где химикатами, где золой, табаком, бот-

По всей видимости, ни активную часть партии коммунистов, ни демократов не удовлетворяет то, что их попросту водят за нос. Пока шло сравнение КПСС с «Демократической Россией», ДПР и т. д., все выглядело вполне нормально. Но в результате во власти вновь утвердился все те, под кем некогда зачался ступ, и необходимость в приверженцах одного или другого лагеря отпала. Плодами пользуются другие. Свидетельством тому положение, в котором могут оказаться или уже оказались люди, в большинстве своем создававшие нынешних кумиров политического олимпа.

Когда демократы пожинали плоды победы Б. Н. Ельцина на выборах Президента России (а точнее, делали вид, что жинали плоды, так как к дележу праздничного пирога многих и многих из них не допустили), 29—30 июня в Москве состоялся второй этап инициативного съезда коммунистов России, на котором побывал председатель совета секретарей сланцеверабатывающего завода «Сланцы» А. Н. Сорокин. Он согласился поделиться впечатлениями о съезде с читателями.

— Я был в числе 820 делегатов — из 11 автономных республик, 44 областей и 6 краев, которые собрались в Социологическом институте для участия во втором этапе инициативного съезда коммунистов РСФСР.

— Анатолий Николаевич, судя по вашим словам, на этот раз председательство было большим, чем на первом этапе съезда, о котором мы уже рассказывали в нашей газете?

— Да. В отличие от предыдущего этапа съезда расширился круг делегатов от территорий, как, впрочем, увеличилось число партаппаратчиков среднего звена. Присутствовало где-то 70 с лишним освободивших секретарей первичных парторганизаций, порядка 80 секретарей райкомов, горкомов и человек 60 было на уровне обкомов. Свердловская область, к примеру, «приехала» практически в полном составе. Приехали все секретари райкомов во главе со вторым секретарем обкома партии.

— Это уже говорит о многом.

— Конечно... Представителей вышестоящих структур, как Российской Компартии, так и КПСС, даже близко на съезде не было. Михаил Сергеевич сделал свое заявление непосредственно перед съездом на предпартийной комиссии, где сказал, что некоторые «истинные марксисты» (благо на комиссии присутствовали представители всех течений в КПСС) возражают против нашей программы, пытаются предать меня лидером буржуазной фракции в партии, и им мы должны дать решительный отпор.

— Нашей называется программа, разработанная группой А. Яковлева?

Ощущение безысходности

— Программа Яковлева или Горбачева — лет разницы, как ее называть. Собственно, съезд и собирался для того, чтобы тоже дать решительный отпор, но с другой стороны, на уровне низов. Основной задачей съезда было принятие своего проекта программы, несколько вариантов которой было представлено и обсуждалось на первом этапе в Ленинграде. Между первым и вторым этапами программа дорабатывалась, но из-за того, что оргкомитет не очень прислушивался к предложениям ленинградцев и больше уделял внимания собственно московскому варианту, общего окончательного текста получить не удалось. Над ним продолжали работать собравшиеся делегаты с мест.

— В чем была разница между предложениями ленинградцев и москвичей, и до чего удалось договориться?

— Программа москвичей, на мой взгляд, это программа правящей партии. Она получилась слишком объемной. Много там накручено лишнего, но не было, пожалуй, самого главного — механизма преобразования нашего общества, чего не скажешь о ленинградском варианте. В конечном итоге остановились на том, что изъятия из московской программы целую главу и вставили разработку Ленинграда, где речь идет о возрождении Советской власти.

возгордились, напридумывали себе заслуг.

Да, но невозможно уйти от самого себя. И от войны никуда не деться — на всю жизнь. Не только воспоминания, не только (до сих пор) кошмарные сны с атаками и взрывами, с надвигающимися танками мучают старых солдат, тревожат их и раны, застрявшие в теле осколки, болезни, истории которых тянутся к войне.

В последние годы отношение к ветеранам в корнях изменилось. Жаль только, что должная оценка их заслуг перед Родиной совпала с трудной жизнью в целом обществе, и поэтому нет возможности особо почитать о ветеранах. Им, конечно, крайне трудно психологически осознать, что завоевывающая кровью и трудом лучшую жизнь, в результате получили полунциженское существование. Позади осталась жизнь, утрачены здоровье и силы, и ничего невозможно изменить. Приходится рассчитывать только на внимание и содействие со стороны. Оно теперь есть во многом, хотя и слишком запоздалое. Ведь 25 — 30 лет назад есть многое было бы спасать, воздать должное значительному количеству фронтовиков, легче было бы восстановить судьбы и имена. И теперь, когда так много лет прошло с войны, приходится

Советы всех уровней, которые что хотят, то и делают, фактически не неся при этом никакой ответственности перед избирателями, так как отзывать депутатов практически невозможно. Это положение мы еще более усугубили и усугубим выборами президента России и мэров. Президент и мэры абсолютны никому не подконтрольны. Мы можем их только избрать, и не более. Теперь, что бы они за пять лет ни на творили, ничего с ними не сделаем. Раньше председатели Совета хоть те же Советы могли переизбрать. А мэров никто не отзовет. Они пришли к власти в результате всенародно го голосования.

— Так что же у нас изменилось с приходом демократии?

— Что касается власти — ничего. Сидел в Ленинграде Романов. Творил, что хотел. Теперь сидит Собчак, и этот мотел творить, что захочет. Од на надежда: он же хороший человек, мы же его выбрали.

Так вот, суть программы, принятой на втором этапе съезда, заключается в том, что нужно возвратиться к власти Советов, порушенной еще Сталиным. Первоначально Советы однозначно задумывались как Советские трудящиеся. Выборы шли по производственному принципу с привлечением жителей территории. Чем эта система хороша? Она имеет идеальный

На партийные темы

— Что подразумевается под «возрождением Советской власти»?

— Здесь надо задаться вопросом: «Как мы понимаем демократию? Демократия — это власть народа. В чем заключается эта власть? Существуют выборные структуры, осуществляющие управление. И власть народа заключается в том, что ему дано право избирать. Народ избрал. Избрал

отзыв. В территориальном округе мы переизбрать не можем, а в трудовом коллективе это сделать не сложно. И контроль за деятельностью депутата осуществляется наместо прощю. Кстати, даже не обязательно, чтобы депутатами избирались только трудящиеся данного конкретного предприятия. Коллектив может пригласить любого компетентного человека.

— Но все эти программы, а точнее варианты программ, могут остаться не более чем мертвым грузом?

— Михаил Сергеевич дал понять, что обсуждать программы мы не будем, а «слушим» уже готовую инструкцию для рядовых членов партии в первички. У Горбачева своя программа, программа в заявлениях «девятки». Но я считаю, что часть ортодоксов типа меня имеют право на свою веру. Эти люди убеждены в том, что думают правильно: что экономика лучше регулируется государством, что весь мир идет к социализму; что Россия спасет не предприниматель, а профессионал, что с Западом нам нужно перенять науку управления государством и т. д. У нынешней правящей верхушки одна идеология — отобрать у людей общенародную собственность, а не улучшать управление ею. Сейчас движение инициативных коммунистов проиграло. Проиграло, прежде всего, потому, что было заложником существующих структур компартии. Компартия, руководство которой проводит, на мой взгляд, антирабочую политику. Уже созданы биржи труда, которые фактически отменяют право на труд. Это право отбирают у рабочего человека, а мы стыдливо не замечаем, что происходит.

— Не кажется ли Вам, что движение коммунистической инициативы станет анахронизмом и не найдет дальнейшего пути развития?

— Определенная социальная база для него всегда останется. Это люди наемного труда, хотя в зале их было не более 140 человек. А у власти будет новая правящая, авангардная партия, которую усиленно пытаются создать, но не та партия, в которой буду я.

Беседа вел Ю. ИВАНОВ, член КС СГД «ДР».

Д. ПОНОМАРЕВ.

Задача сланцевских демократов

На последнем собрании сланцевской группы движения «Демократическая Россия» в повестке дня стояло два вопроса: об итогах выборов 12 июня и задачах сланцевской группы движения. Был проведен анализ результатов голосования по избирательным участкам и в целом по Сланцевскому району.

Говорили о том, что на последующих выборах необходимо не только присутствовать на избирательных участках в качестве наблюдателей, но и непосредственно работать в избирательных комиссиях. По этому поводу было принято согласованное решение. Что касается выбора Президентом России Б. Н. Ельцина, то расценивать это как победу демократических сил можно лишь с известными оговорками. Сделан только первый шаг, а будет ли сделан второй, на осенних выборах городских мэров — покажет время. От них зависит, пойдет ли Россия и дальше по пути демократических преобразований. Так что обольщаться и предаваться эйфории не приходится.

Впереди еще и долгая борьба за возвращение Ленинграду его исторического названия Санкт-Петербург, хотя результаты проведенного референдума в самом Ленинграде достаточно убедительны.

В связи с окончанием кампании по выборам президента собравшиеся обсудили дальнейшие действия группы. Многие вновь высказывались за то, что не следует разрабатывать долгосрочных программ, а нужно наметать только основные направления деятельности, оставаясь организацией оперативного реагирования на события.

Одной из основных задач на ближайшее время члены группы видят в выдвижении и проведении предвыборной кампании кандидатуры от «ДР» в мэры города.

Ю. ИВАНОВ, член КС СГД «ДР».

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,

В ПИТЬЕВОЙ ВОДЕ — ФЕНОЛЫ

СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

В 1991 году в питьевых скважинах совхоза «Старопольский» и совхоза «Аврора» обнаружили в воде летучие фенолы. Содержание фенолов в питьевой воде изменяется от 0,0015 до 0,012 мг/л. ПДК фенолов в питьевой воде 0,001 мг/л.

Появление летучих фенолов в питьевой воде скважин говорит о том, что имеются поверхностные источники загрязнения подземных вод, а подземный поток направлен в сторону водозабора скважин, что создает возможность подпитывания загрязненных вод. Однако в свое время экспериментальным исследованием Ленинградского горного института была доказана возможность естественного образования фенолов в результате гидролиза кукурбитов горючих сланцев.

Существующая ныне эксплуатация водоснабжения в отдельных хозяйствах не может не вызывать тревогу. Неудовлетворительное содержание зон санитарной охраны артезианских скважин в деревнях Загрянье, Гостичи, Попкова Гора, Старополье, Поречье. Ограждение забора зоны строгого режима выполнено не вплотную, имеющийся забор зачастую разломан. Помещения скважин не закрыты на замок. В деревне Попкова Гора в санитарно-защитной зоне строгого режима организации самовольные сельхозпостройки. Требования санитарных станций не выполняются.

Руководству совхозов необходимо в кратчайшие сроки навести порядок с водоснабжением, а главное повзросить ответственность персонала за этот участок работы. Общественным организациям совхозов, народным депутатам на местах надо организовывать и проводить контроль за хозяйственно-питьевым водоснабжением и всемерно содействовать его улучшению.

П. ЧЕКУНОВ, санитарный врач.

„Я БЕРУ ВАШУ БОЛЬ“

Врач-экстрасенс-биоэнергетик Моисей проводит лечебные биоэнерготерапевтические сеансы. Обладает уникальным диагностикой воздействия на организм в целом, проводит также по фотографии и фантому. Дает установку на выздоровление, повышение жизненного тонуса при помощи биоэнергетических лучей.

Во время сеанса производит: определение геопатогенных зон методом биолокации, методом биолокации определяет нужные растения, минералы, драгоценные камни для лечебного воздействия; выявление слеза, вампиризма и

И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО



СПАСИБО ТЕБЕ, СЕРЕЖА БЕСФАМИЛЬНЫЙ

Мы выражаем большую надежду, что наше письмо будет опубликовано.

В Сланцы наша семья (у нас дочь Танечка, ей 5 лет) приехала на отдых к родственникам. Случай, который мы хотим вам описать, произошел в четверг, 11 июля. Мы стояли на остановке «Большиничный городок» в ожидании автобуса. Когда автобус проезжал у светофора, произошло страшное и непредсказуемое: у Танечки упала игрушка, она потянулась за ней, споткнулась о поребрик и упала на проезжую часть. Наше состояние было просто не передать. Не потерялся только паренек, стоявший чуть правее нас — он схватил Танечку, когда до автобуса оставалось 2—3 метра, а водитель затормозил лишь в том месте, где должен был остановиться автобус. Парню на вид лет 18—20, одет в голубой спортивный костюм. Единственное, что нам удалось узнать о нем, это его имя — Сережа. Он сел в этот же автобус и уехал в направлении Лучек. А мы не успели его даже отблагодарить. Найти Сергея так и не удалось, а завтра наша семья уезжает домой, в Москву. Поэтому мы обращаемся в вашу газету с большой просьбой поблагодарить через нее Сергея. Большое спасибо тебе, Сережа, за Танию! Будь счастливым, крепкого тебе здоровья, большой и светлой любви.

Семья СМИРНОВЫХ.

ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМИ ЛЮДЬМИ

их ликвидацию, биоэнергетическую зарядку воды, кремов и масел; гармонизацию организма на уровне подосознания.

Выступления врача состоятся в воскресенье, 21 июля, в 19 часов в ДК горняков и в понедельник, 22 июля, в 18 часов 30 минут во Дворце культуры СПЗ «Сланцы». Пена входного билета 6 рублей. Билеты продаются в кассах ДК горняков и Дворца культуры СПЗ «Сланцы», а также в городской организации общества «Знание» (ул. Кирова, 23).

Справки по телефону 2-12-40. Э. ГОРШКОВА, ответственный секретарь городской организации общества «Знание».

град 5. Разыскано 49 родственников погибших, которым передано 7 наград.

На этом фоне, надо сказать, неплохо получилось с розыском в нашем районе. Установлена судьба 7 человек, все они живы. Ныне награды вручены двоим: Вдовкимову Александру Васильевичу из Гостичи и Назарову Павлу Петровичу из Черновского — медали «За отвагу». Не можем установить судьбу двоих призванных на войну из Сланцев, и, возможно, эта публикация нам поможет: это Васильев Василий Андреевич, 1903 года рождения, проживал на ул. Советская, в д. № 7; Баранов Василий Александрович — ул. Зеленая, д. 2. Трое найденных уже умерли: Васильев Иван Васильевич, 1915 года рождения, служил в 133-м стрелковом полку; Васильев Александр Сергеевич, пулеметчик 47-го артиллерийского полка; Васильев Николай Васильевич, разведчик 173-й танковой бригады. Награды, которые придут в горвоенкомат, вручим их женом.

Кроме этого, что еще удалось сделать?

— Вручение орденов Великой Отечественной войны первой и второй степеней, которых удостоились активные участники войны, партизаны, подпольщики, волеволаемые. С 1985 года всего вручено таких

наград 1852. А вообще у нас каждый день идет работа с ветеранами, так называемая текущая.

— Действительно, дел много. Как же все-таки управлять?

— В городе и районе есть ветеранская организация, во главе с советом. Она действенная и хорошо организована. Хорошо, что у них теперь есть свое помещение, с телефоном, заведена картотека. Помогают ветераны во многом. В том же гонске награжденных. Мы в этом очень благодарны ветеранам Михаилу Григорьевичу Горбачеву, Виктору Николаевичу Кужелеву, Дмитрию Васильевичу Антонову, скворин от его недавней смерти, ух очень активным и боевым был нашим помощником, и другие. Да без ветеранов нам и не обойтись в работе с молодежью.

Этот разговор с работниками горвоенкомата, думаю, придаст оптимизма бывшим фронтовикам. О них заботятся, искренне хотят, чтобы святое дело освободительной борьбы целого народа и каждого в отдельности человека никогда не кануло в забвение, чтобы оно жило в веках. А это придаст сил и надежд.

О. СВЕТЛОВА.



НА ПЕРВЕНСТВО АГРОПРОМА

ФУТБОЛ

Лучшим бомбардиром первенства стал Юрий Щербенко из совхоза «Родина», забивший 12 мячей. Самым полезным игроком на поле признан Юрий Старовойтов из совхоза «Аврора».

Команде победительницы был вручен переходящий кубок горсовета, а также все призы награжденных вымпелами и грамотами ГС ВДФСО профсоюз.

Хочется также отметить команду, составленную из совхозов «Родина» и «Аврора», которая успешно выступает на первенство города по футболу. Обигрывает довольно именитых соперников с предпринятой города. Довольно неплохо выступили они и на кубок ЛФСК «Нива», где участвовало 40 районных команд Ленинградской области. И нашей молодой сельской команде не хватило немного мастерства и спортивного счастья, чтобы войти в десятку лучших коллективов области и повести спор за награды.

Но, как говорят, начало положено, и в следующем году этой несомненно перспективной команде по плечу самые высокие места в городе и области.

И. ГУСЕВ, инструктор ГС ВДФСО профсоюз.

И. ГУСЕВ, инструктор ГС ВДФСО профсоюз.

УСПЕХ ЮНЫХ

10 — 11 июля 1991 года в поселке Мичуринске на великоленинской спортивной базе прошли соревнования по легкой атлетике на первенство Ленинградской области среди учащихся спортивных школ в младшей возрастной группе. 120 юных спортсменов разыгрывали чемпионские звания в 6 различных легкоатлетических многоборьях.

Наивысший успех выпал на долю трех сланцевских ребят, Дима Алексеев (школа № 3) выиграл многоборье среди стайлеров. Наташа Савельева (школа № 5) стала чемпионкой области среди барьеристок. Тая Федорова (школа № 5) — победительница в самом трудном многоборье, где надо было показать умение бежать барьерную дистанцию, толкать ядро, прыгать в высоту и пробовать стайлерскую дистанцию.

Ира Сандина (школа № 6) заняла второе место среди метателей. Игорь Попов (школа № 12) стал бронзовым призером в барьерном многоборье. Дима Самсонов (школа № 12) стал третьим среди прыгунов.

Лена Илларионова (школа № 3), Максим Кичев (школа № 12), Оля Рокотова и Света Семенова (школа № 3), Наташа Рудюк (школа № 5) хоть и не вошли в число призеров, но приобрели опыт выступлений на крупных соревнованиях и помогли успешно выступить команде нашей спортивной школы. В неофициальном командном зачете наша школа заняла второе место.

И. ВАСИЛЬЕВ, старший тренер ДЮСШ.

Михаилу Васильевичу ДОЛГОВУ
Сердечно поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья.

Жена, дети.

Николаю Георгиевичу ПЕЧУРО
От всей души поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни.

Коллектив бригады Г. А. Пикалева шахты № 3.

Нине Ивановне АЛПЕЕВОЙ
Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, счастья.

Коллектив поликлиники филиала РТМО.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПЯТНИЦА, 19 ИЮЛЯ
6.30 — Утро. 9.00 — «Николаас Никльби». Х. ф. 5-я и 6-я серии. 10.45 — Мультфильмы. 11.15 — ...До 16 и старше. 12.00 — ТСН. 12.15 — «Маллет-шоу». Кукольный фильм-концерт. 7-я и 8-я серии. 13.05 — Фильм-концерт. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Где-то гремит война». Х. ф. 3-я серия. 16.30 — «От Юрмалы до... Сан-Ремо». 16.55 — Мультфильм. 17.15 — Док. ф. 18.30 — ТСН. 18.45 — Мультфильм. 19.00 — Человек и закон. 19.45 — Концерт. 20.05 — «Николаас Никльби». Х. ф. 5-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — «Николаас Никльби». Х. ф. 6-я серия. 22.35 — Актуальный репортаж. 22.50 — «ВИД» представляет: «Поле чудес», «Музобоз», «Шоу-биржа», «Дело», МВБ, «Эльдорадо». В перерыве (0.50) — ТСН. 2.05 — «Николаас Никльби». Х. ф. 5-я и 6-я серии.

Вторая программа
7.00 — Утро делового человека. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Мультфильм. 8.30 — Док. ф. 9.25 — Диалог с компьютером. 10.10 — «Песня плюс дружба». 10.45 — Три мечты Степана Эрзы.

Программа телевидения России 11.30 — 13.30
11.30 — От за от. «Послеловие». 12.00 — «Театр Товстоногова... без Товстоногова...». 13.30 — «Паруса». Фильм. 2-я серия. 14.35 — Док. ф. 15.00 — «Гробовщик». Телеспектакль.

Программа телевидения России 17.00 — 19.00
17.00 — «Визитная карточка». Встреча с руководителями предприятий Ленинграда. 18.10 — Концерт. 19.00 — Гребля академическая. 19.30 — Концерт. 20.00 — Вести. 20.15 — Спокойной ночи, малыши. 20.30 — Ключ к мировому рынку. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж.

Программа телевидения России 21.45 — 1.15
21.45 — «Москва — Петушки, 3-й вагон». Памяти Венедикта Ерофеева. 22.30 — «К-2» на Московском фестивале. 23.00 — Вести. 23.15 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ПЯТНИЦА, 19 ИЮЛЯ
7.30 — Здравствуйте! 7.35 — Завтрак бизнесмена. 7.45 — Час кино. 9.00 — Концерт. 9.25 — «Да здравствует лицей». 9.50 — ТТЦ «Лири». 10.10 — Телефильм. 10.40 — «Жизнь и приключения четырех друзей». Х. ф. 4-я серия. 11.10 — «Другими глазами». Кто может детям-инвалидам? 12.25 — «Мертвый сезон». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 14.40 — «Завтра».

15.40 — Док. ф. 16.30 — Муз. телефильм. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Пусть цветет иванчай». Спектакль. 19.10 — Музыкальная лотция. 19.55 — Мультфильм. 20.15 — Реклама. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.40 — «Дон Жуан». Телефильм. 21.00 — Время. 21.55 — Актуальное интервью. 22.05 — Футбол. 23.05 — «В ожидании Элизабет». Х. ф. 0.20 — Русское видео.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН ПЯТНИЦА, 19 ИЮЛЯ
17.00 — Программа передач. 17.05 — Телефильм. 18.30 — «Норка европейская». 19.00 — Телеинформация. 19.15 — Актуальная камера. 19.30 — Детский экран. 20.00 — Время рассудит. 20.30 — «Лечебные травы». 21.05 — Молодежная викторина. 21.30 — Актуальная камера. 21.55 — Реклама. 22.00 — «Двойной коктейль». Спектакль. 23.15 — Жизнь в танце.

КИНО

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 19 июля — «Терминатор». Начало в 17.30. «Счастливые каблочки». Начало в 19.30 «Влип-ли». Начало в 21 час 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 19 июля — «Звездные войны». Начало в 11, 18.10, 20, 22 часа.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 19 июля — «Пришелец из глубины». Начало в 19, 21 час.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 19 июля — «Найти и смыть-ся». Начало в 19 часов. «Когда я раздеваюсь». Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 19 июля — «Трое мужчин и младенец в люльке». Начало в 17, 19, 21 час.

УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ УМ «ЛЕНОБЛРЕМ-СТРОЙ» срочно требуются МАШИНИСТ автокрана на КС-2561, ВОДИТЕЛЬ на автомашину ГАЗ-52 (самосвал). Оплата труда повременно-премиальная. Адрес: ул. Партизанская, 2, телефон 2-23-61. Капарин И. Н. 3-3

ШАХТА им. С. М. КИРОВА ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» приглашает на работу МАЛЯРА - ШТУКАТУРА, ГОРНОРАБОЧИХ фляговой, РАБОЧИХ в душевые, ГРУЗЧИКОВ сланца с правами слесаря. 3-1

АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ТРЕСТ № 63» приглашает на работу ГЛАВНОГО ЭНЕРГЕТИКА - МЕХАНИКА. Оклад по договоренности. Обращаться по адресу: ул. Свердлова, 12а, телефон 41-411. 2-2

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с ремонтом линии сортовых изделий с 17 июля 1991 года в торговую сеть будет поступать хлеб формовой 0,75 килограмма 1 сорта.

1-1

СЛАНЦЕВСКИЙ МЕЖСОВХОЗНЫЙ ЛЕСПРОМХОЗ приглашает на работу

ВОДИТЕЛЕЙ категорий «Д» и «Е», ТРАКТОРИСТА на трактор МТЗ-82.

Обращаться: ул. Комсомольское шоссе, 78, телефон 2-26-75.

3-3

ОБЩЕСТВУ С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «СУРЭН» требуются

ВОДИТЕЛИ категорий С, Е. АККУМУЛЯТОРЩИК.

Оплата труда сдельная (от 500 рублей и выше), обеспечение бесплатным питанием.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Кингисеппское шоссе, д. 10, телефон 73-040.

3-2

ЛЕБЯЖЕНСКОЙ ДИСТАНЦИИ ПУТИ

на постоянную работу

требуются

БРИГАДИРЫ пути,

МОНТЕРЫ пути,

заработная плата по коллективному подряду до 750 рублей. Проезд бесплатный к месту работы, выдается спецодежда, имеется неблагоустроенное жилье,

ПЛОТНИКИ,

СТОЛЯРЫ (зарплата до 600 рублей).

За справками обращаться в отдел кадров Лебязженской дистанции пути по адресу: 188532, п. Лебязье, ул. Путьевая, 1.

Телефоны 76-501 городской, ж/д 2-39, 2-10, на станции Сланцы товарная — к дорожному мастеру.

3-2

ШКОЛЕ № 11

требуется

УБОРЩИЦА.

2-1

СПРАВКА Пассажира АВТОПРЕДПРИЯТИЯ

С 18 июля 1991 года по маршруту № 107 «Сланцы — «Здоровье» ежедневно вводится рейс автобуса отправление из Сланцев в 9 часов 25 минут, со с/т «Здоровье» — в 10 часов 40 минут.

2-1

При средней школе № 1 ИМЕЮТСЯ ПУТЕВКИ

в городской пионерский лагерь «Парус» по цене 17 рублей на третью смену.

Обращаться к начальнику лагеря с 15 до 17 часов.

3-1

ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ, ОРГАНИЗАЦИЯМ, УЧРЕЖДЕНИЯМ, КООПЕРАТИВАМ, НЕЗАВИСИМО ОТ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ,

СООБЩАЕМ

расчетный счет для ежемесячных отчислений одного процента от средств на оплату труда в Фонд занятости:

Комитет по труду и занятости Леноблисполкома, расчетный счет 000699701, Главное управление Центрального Банка РСФСР по Ленинградской области РКЦ (расчетный кассационный центр) г. Ленинград, МФО 181015.

3-1

СЛАНЦЕВСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ ФОРМИРУЕТ

специализированную бригаду на лесозаготовки для производства экспортной продукции,

приглашает на работу

ВАЛЬЩИКА,

ТРАКТОРИСТА,

РАСКРЯЖЕВЩИКО в высокой квалификации.

Заработная плата 1000 — 1600 рублей в месяц.

Справки по телефону 2-17-42.

3-2

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ МЕДИЦИНСКОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ требуются

на постоянную и временную работу:

САНИТАРКИ палатные (оклад 200 — 220 рублей), **ЛИФТЕР,**

РАБОЧАЯ по белью. Санитарки психиатрического отделения пользуются правом ухода на пенсию в возрасте 50 лет.

Обращаться в отдел кадров, к главной медсестре и в психиатрическое отделение.

3-3

ШАХТА

«ЛЕНИНГРАДСКАЯ»

ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

на сезонные работы

приглашает

РАБОЧИХ подсобного хозяйства,

на постоянную работу **СЛЕСАРЕЙ** по ремонту парокотельного оборудования на участок ЭМС,

ГАЗОСВАРЩИКОВ на участок ЭМС,

ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТА экскаватора ЭКГ-5 на технологический комплекс поверхности.

3-2

ДЕТСКОМУ САДУ № 13

требуются

ПОВАР, ДВОРНИК - САНТЕХНИК (оклад 200 рублей), **ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ.**

За справками обращаться по телефону 2-15-45.

2-2

Коллектив автоколонны ЛПО «Ленинградсланец» выражает искреннее соболезнование Вадиму Александровичу Прокофьеву в связи с безвременной смертью его отца.

Сердечно благодарим коллективы ТСЦ, РСЦ, СРСУ и СПЗ «Сланцы», друзей, оказавших помощь в похоронах нашего дорогого Котова Александра Яковлевича.

Жена, дочь.

От всего сердца благодарим администрацию, весь коллектив, ветеранов СПАТЦ, друзей, соседей — жильцов дома № 2 по улице Баранова, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты нашего дорогого Мамонтова Николая Ивановича.

Жена, дети, сестры.

Выражаем сердечную благодарность коллективам Северо-Западного СМСУ треста «Севзапметаллургмонтаж», аптеки № 74, родным, близким, соседям за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого и любимого Михалова Игоря Алексеевича.

Мама, жена, дети, брат, сестра, родные.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-84; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.
Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректор Ермолаева Л. А.
Объем 0,5 п. л. Сдано в печать 15.30. Тираж 13554. Заказ 1419.